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Consfătuiri ale cadrelor didactice

Dialog între 
principiile şi prac
tica pedagogică

Entuziasmul general şi avîntul 
creator, stimulate de incandescen
ţa istoricului Congres al X-lea al 
P.C.R. cu fundamentalele-i analize 
şi luminoasele-i prospectări de vii
tor, au constituit şi constituie tră
sătura definitorie a muncii desfă
şurate în fiecare sector şi cu atît 
mai mult în domeniul învăţămân
tului şi culturii, principal izvor de 
îmbogăţire a minţii, de formare a 
caracterului şi fizionomiei omului- 
constructor al socialismului.

Pregătirile pentru deschiderea 
acestui an şcolar au debutat în cli
matul inedit al generalizării învă- 
ţămîntului ■— obligatoriu şi gratuit 
— de zece ani, s-au desfăşurat în- 
tr-un context de mare efervescen
ţă social-politică, de larg apel la 
iniţiativă, la confruntare de opi
nii, la fructificarea experienţei a- 
cumulate.

Consfătuirile cadrelor didactice, 
tradiţională manifestare premergă
toare începerii şcolilor, vin să de
finitiveze, printr-un dialog, între 
principii şi practică, aceste pregă
tiri. Ample dezbateri, susţinute 
competent de cei chemaţi să in
struiască tînăra generaţie, consfă
tuirile au început şi în judeţul 
nostru sub semnul responsabilităţii 
faţă de realizarea obiectivelor pro
gresului general al patriei, hotă
râte în Congresul al X-lea.

Educatori, învăţători şi profesori 
din municipiul Mediaş şi împre
jurimi s-au întrunit, miercuri, 10 
septembrie, în sala Teatrului popu
lar din Mediaş pentru acel schimb 
de opinii necesar oricărui început, 
pentru reafirmarea hotărârii lor 
de a munci neobosit pe tărîmul 
propagării luminii cărţilor, pentru

aprofundarea şi precizarea sarcini
lor ce le stau în faţă.

Problemele complexe ridicate de 
viaţa şcolii în actuala etapă, abor
date pe larg în materialul prezen
tat de prof. Eugenia Balaş — in
spectoare şefă la Inspectoratul 
şcolar judeţean — s-au concretizat, 
unele pînă la amănunt, în discu
ţiile purtate de participanţii la 
consfătuire. Bilanţul anului de în- 
văţămînt trecut a relevat cu sa
tisfacţie saltul calitativ ce s-a pro
dus în marea majoritate a unităţi
lor şcolare din judeţ, ca urmare 
firească a unor măsuri organizato
rice mai raţionale şi, în primul 
rind, ca urmare a dezvoltării ba
zei materiale, încadrării corespun
zătoare cu personal didactic a şco
lilor. Amintim doar cîteva din suc
cesele de conţinut obţinute: pro
centul de promovabilitate ridicat 
(peste 88 la sută); spor de exigenţă 
din partea cadrelor didactice (di
minuarea decalajului dintre clasele 
I—IV şi V—XII); în general, o in
tegrare mai severă în disciplina 
şcolară. Aici, mai putem adăuga: 
rezultatele examenelor de admite
re (în şcoli post generale şi post 
liceale), superioare anilor trecuţi; 
maturitatea de gîndire şi bogăţia 
informaţională a bacalaureaţilor; 
muncitori calificaţi prin şcolile 
profesionale mai bine pregătiţi. 
Toate acestea, bineînţeles, au fost 
posibile şi ca urmare a mai bunei 
pregătiri de specialitate şi peda
gogice a lucrătorilor de la cate
dră, promovării mai curajoase a 
noului, armonizării, în mare parte,
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IN INDUSTRIA JUDEŢULUI

Şi în finalizarea producţiei 
se  impune o r itm icita te

După opt luni de activitate în
treprinderile industriale ale jude
ţului nostru se prezintă cu rezul
tate bune. Atît planul producţiei 
globale, cit şi marfă a fost. înde
plinit, obţinîndu-se totodată un 
plus de 198 milioane lei şi respec
tiv 184 milioane lei.

Aceste realizări demonstrează 
hotărîrea fiecărui colectiv de mun
că de a-şi îndeplini înainte de ter
men sarcinile anului curent, de a 
perfecta toate pregătirile în vede- 
reá unei bune demarări în anul 
viitor. Sínt aspecte care se dezbat 
în aceste zile cú toată competenţa 
în adunările generale ale salaria
ţi] or.

Dar, din datele centralizate la 
nivelul judeţului, din analizele fă
cute cu ocazia dezbaterii cifrelor 
de plan, a rezultat că în luna au
gust unele întreprinderi au redus 
ritmul realizărilor, au slăbit exi
genţa în privinţa respectării stricte 
a corelaţiei indicatorilor, a îndepli
nirii ior integrale. Este vorba în 
primul rind de indicatorul care a- 
rată în fiecare moment, pulsul ac
tivităţii economice şi financiare a 
unei întreprinderi — producţia 
marfă vîndută şi încasată. Deşi o 
centralizare cumulată a realizări
lor pe 8 luni atestă o îndeplinire 
a acestui indicator în proporţie de 
102,4 la sută, pe luna august a- 
ceasta scade la 96,8 la sută, dimi- 
nuînd depăşirile anterioare cu 
peste 29 milioane lei. Această si
tuaţie a fost provocată de 12 în
treprinderi din judeţul nostru, în
treprinderi care s-au prezentat cu 
restanţe destul de mari la încasa
rea producţiei marfă. Inti-un arti
col precedent acestea^ au fost în 
parte enumerate, arătîndu-se şi 
proporţia în care planul a fost în
deplinit.

Ne propunem de această dată să 
analizăm cîteva cauze care âu dus 
la situaţia prezentă. De modul în 
care producţia marfă este reali
zată depinde şi livrarea şi încasa
rea ei. Cu alte cuvinte, ritmicita
tea producţiei marfă fabricată in- 
flueţează ritmicitatea facturării şi 
încasării ei. Din analizele efectuate 
rezultă că, acolo unde nu s-a obţi
nut o producţie ritmică, au apărut 
şi nerealizări la încasarea produc

ţiei marfă. Bunăoară, uzina „Auto- 
mecanica“ Mediaş a realizat în pri
mele două decade ale lunii august 
doar cite 6,6 şi 23,6 la sută din 
plan. Este şi normal că spre sfîrşi- 
tul lunii a trebuit să se dea bă
tălia finisării producţiei, iar în ul
timele zile să se înghesuie livrările,
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INFORMAŢII inform aţii
0 valoroasă invenţie la Mediaş

La Uzina mecanică de gaz metan din Mediaş, se află în experi
mentare o maşină pentru prelucrarea suprafeţelor de etanşare la 
robinetele de vană de la 2—8 ţoii şi presiune pînă la 350 kg forţă 
pe centimetru pătrat. Maşina proiectată în cadrul serviciului teh
nolog şef, este brevetată şi înregistrată la O.S.I., ca invenţie a 
tehnicienilor. Wadyzlav Szumilas şi loan Tonceanu.

Invenţia celor doi tehnicieni din Mediaş, bazată pe principii noi 
de prelucrare a metalelor prin strunjire şi rectificare a suprafeţe
lor de etanşare, are avantajul că realizează interschimbabilitatea 
penelor şi corpurilor de robinete, asigurînd totodată o creştere a 
productivităţii cu 30—40 la sută faţă de procedeele vechi.

ÁRPÁD ZSOMBORA

Complex de boiangerie şi spălătorie
Cooperaţia meşteşugărească 

in judeţul nostru construieşte, 
i strada Lemnelor din Sibiu, 
n complex de boiangerie şi 
pălătorie modern şi de mare 
apacitate, care va intra, pár
iái, in folosinţă în trimestrul 
V al acestui an.

Noul complex va îngloba toa

te atelierele de profil din oraş, 
care lucrează în condiţii impro
prii şi va realiza anual o pro
ducţie valorică de 5—6 milioa
ne lei.

Construcţia este într-un sta
diu avansat, astfel că în curînd 
va începe montajul utilajelor.

C o lo c v iu
internaţional

In sala mică a Palatului Repu
blicii au luat sfîrşit joi după-amia- 
ză lucrările Colocviului Interna
ţional cu tema: „Metodologia şi 
tehnica încercării construcţiilor“, 
organizat de Reuniunea Internaţio
nală a laboratoarelor de încercări 
şi cercetări pe materiale de con
strucţii — R.I.L.E.M., în colaborare 
cu Consiliul. Naţional al inginerilor 
şi tehnicienilor din România.

Timp de trei zile, numeroşi spe
cialişti din 24 de ţări au dezbătut 
peste 100 de comunicări reprezen- 
tînd studiile cele mai recente rea
lizate pe plan mondial în acest 
domeniu şi au purtat discuţii pe 
marginea celor trei rapoarte de 
sinteză privind încercări pe mode
le mici, încercări pe modele mari 
şi încercări în mărime naturală 
prezentate de specialişti din Ce
hoslovacia. Portugalia şi România.

(Agerpres)
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INFORMAŢII
Asfaltări de trotuare 
cu contribuţia 
cetăţenilor

Cetăţenii din circumscripţia 
electorală 104, cartierul Laza
ret, în frunte cu deputatul 
Constantin Ursu şi loan Oană, 
preşedintele comitetului de ce
tăţeni, desfăşoară o susţinută 
muncă gospodărească de înfru
museţare edilitară. Prin contri
buţie voluntară, prin prestări 
de munci pe şantiere au fost pa
vate şi betonate trotuarele de 
pe strada Oţelarilor, în între
gime, iar în prezent sínt în curs 
de finisare trotuarele de pe 
strada Plevnei, în lungime de 
800 metri liniari.

Lucrările de săpături, bordu- 
rări, balastări şi betonări au 
fost executate de către cetăţeni, 
municipiul punînd la dispoziţie 
cimentul şi balastul.

In aceeaşi circumscripţie s-au 
extins şi întreţinut în bune con- 
diţiuni zonele verzi, peluzele de 
flori şi arbori ornamentali.

VIZITA ÍN ROMANIA 
A PREŞEDINTELUI FEDERAL 

AL REPUBLICII AUSTRIA 
FRANZ JONAS

La invitaţia preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, joi dimineaţa a sosit 
în Capitală preşedintele federal 
al Republicii Austria. Franz 
Jonas, care va face o vizită 
oficială în ţara noastră.

In întîmpinarea preşedintelui 
federal, pe aeroportul Bărjeasa 
se aflau preşedintele Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşescu, Ilie 
Verdeţ, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, Manea 
Mănescu, vicepreşedinte al Con
siliului de Stat, Dumitru Popa, 
primarul general al Capitalei, 
Mihai Marinescu, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, Cor- 
neliu Mănescu, ministrul afa
cerilor externe, membri ai Con
siliului de Stat şi ai guvernului, 
conducători de instituţii centra
le, oameni de ştiinţă şi cultură,

generali şi ofiţeri superiori, pre
cum şi numeroşi ziarişti români 
şi austrieci, corespondenţi şi 
trimişi speciali ai presei străine.

Erau prezenţi dr. Eduard 
Tschop, ambasadorul Austriei la 
Bucureşti, membri ai ambasadei 
austriece, şefi ai misiunilor di
plomatice, ataşaţi militari şi alţi 
membri ai corpului diplomatic 
acreditaţi la Bucureşti.

Pe clădirea aeroportului Bă- 
neasa erau arborate drapelele 
de stat" ale Republicii Socialiste 
România şi Republicii Austria. 
Pe frontispiciul clădirii centrale 
a aeroportului se aflau portre
tele preşedintelui Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintelui federal, Franz Jonas, 
precum şi urările: „Bun venit 
Excelenţei sale preşedintelui fe
deral al Republicii Austria, 
Franz Jonas“, „Trăiască priete

nia dintre popoarele român şi
austriac“.

La ora 11, avionul oficial, es
cortat de la intrarea în spaţiul 
aerian al României de avioane 
cu reacţie ale forţelor noastre 
armate, aterizează pe aeroportul 
Băneasa.

La coborîrea din avion, pre
şedintele federal Franz Jonas 
este salutat cordial de preşe
dintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu.

înaltul oaspete este însoţit de 
dr. Kurt Waldheim, ministrul 
federal al afacerilor externe, dr, 
Karl Trescher, director de ca
binet al preşedintelui federal, 
dr. Claus Winterstein, ambasa
dor extraordinar şi plenipoten
ţiar, şeful protocolului Ministe
rului federal al Afacerilor Ex-

(Gontinuare în pag. a IV-a)

Cuvintarea
preşedintelui

NICOLAE
CEAUŞESCU

Stimate domnule preşedinte,
Este deosebit de plăcut pentru mine să vă 

adresez, la sosire în România, un cordial salut 
din partea Consiliului de Stat, a guvernului şi a 
întregului popor român. Cetăţenii Capitalei noas
tre vă primesc astăzi cu ospitalitate şi prietenie 
pe dumneavoastră, primul preşedinte al Republicii 
Austria care face o vizită oficială în România, 
vă întîmpinâ ca pe solul cel mai înalt al unei 
ţări europene iubitoare de pace şi progres, faţă 
de care poporul român nutreşte sentimente de 
stimă şi prietenie. (Aplauze.)

între România şi Austria — ţări legate atît 
prin apropierea lor geografică, rit şi prin însăşi 
destinele continentului nostru — s-au statornicit, 
în perioada postbelică, relaţii tot mai strînse, 
prieteneşti stimulate continuu de năzuinţa co
mună de pace şi cooperare care animă cele două 
ţări şi popoare. Este un fapt evident că legă
turile de prietenie şi colaborare româno-austriece 
urmează o cale ascendentă, în folosul ambelor 
popoare, al cauzei păcii şi securităţii în Europa 
şi în lume.

în zilele ce vor urma, veţi avea prilejul să vi
zitaţi ţara şi să cunoaşteţi nemijlocit viaţa şi 
preocupările poporului român, eforturile lui pe 
calea progresului şi civilizaţiei, aspiraţiile sale de 
conlucrare şi înţelegere cu toate popoarele lumii. 
Sintern încredinţaţi că vizita dumneavoastră va 
contribui la adîncirea prieteniei dintre cele două 
ţări, la dezvoltarea tot mai rodnică a relaţiilor 
româno-austriece.

în condiţiile de azi, rind în diferite zone ale 
planetei noastre se menţin încă surse de încor
dare şi conflicte militare, cînd asigurarea păcii 
şi securităţii preocupă profund popoarele lumii, 
considerăm că este o îndatorire fundamentală 
pentru toate statele de a contribui la îmbunătă
ţirea climatului internaţional, la promovarea unor 
relaţii normale între ţări şi popoare — întemeiate 
pe respectarea independenţei şi suveranităţii na
ţionale, pe deplina egalitate în drepturi şi avan
taj reciproc, pe respectarea dreptului fiecărui 
popor de a hotărî singur asupra destinelor sale. 
Avem convingerea că, în cadrul convorbirilor ce 
le vom purta, vom putea face un fructuos schimb 
de opinii cu privire la problemele care constituie 
astăzi preocupări majore şi legitime ale popoare
lor continentului nostru, ale omenirii contempo
rane.

Cu dorinţa de a vă simţi cit mai bine în ţara 
noastră, daţi-mi voie, stimate domnule preşe
dinte şi stimaţi oaspeţi, să vă urez tradiţionalul 
„Bun venit“ pe pămîntul României! (Aplauze 
îndelungate.)

Cuvintarea
preşedintelui

FRANZ
JONAS

Domnule Preşedinte,
Va mulţumesc pentru cuvintele amicale de sa

lut cu care mă întîmpinaţi atît pe mine, rit şi 
pe cei care mă însoţesc.

Am acceptat cu bucurie invitaţia de a efectua 
o vizită în Republica Socialistă România, deoarece 
aceasta ne oferă posibilitatea să afirmăm din nou 
dorinţa noastră comună de a extinde în continu
are relaţiile de prietenie intre ţările noastre.

Austria, ca ţară neutră în inima Europei, se 
străduieşte tot mai mult să întreţină relaţii din 
cele nuii bune cu toate statele, indiferent de 
deosebirile dintre sistemele lor sociale şi eco
nomice.

Ne preocupăm însă în mod deosebit de adîn
cirea relaţiilor cu statele din această regiune, de 
care ne simţim uniţi prin tradiţii culturale şi prin 
istoria ţării noastre. De aceea, acordăm, în acelaşi 
timp, o mare importanţă dezvoltării relaţiilor cu 
ţara dumneavoastră. Mulţumită străduinţelor 
noastre reciproce, relaţiile dintre Republica 
Austria şi Republica Socialistă România s-au 
putut dezvolta în ultimii ani într-un mod îmbu
curător. întîlnirile personale dintre oamenii de 
stat din ţările noastre au contribuit în mod esen
ţial la evoluţia acestor relaţii.

în acest sens privesc cu mult interes vizita pe 
care o fac în ţara dumneavoastră, fiind convins 
că discuţiile pe care Ie vom avea vor duce la 
extinderea în cotinuare a relaţiilor de priete
nie statornicite între ţările noastre.

Sintern încredinţaţi că astfel servim nu numai 
interesele naţiunilor noastre, ci ne aducem con
tribuţia şi Ia înţelegerea popoarelor din regiunea 
în care trăim, şi prin aceasta la asigurarea păcii.

Domnule preşedinte,
Vă rog să-mi permiteţi să vă transmit salutul 

ineu personal şi al poporului austriac Dumnea
voastră şi poporului român. (Aplauze îndelun
gate.)

VIZITA PROTOCOLARA 
LA CONSILIUL DE STAT

Joi după-amiază, preşedintele 
federal al Republicii Austria, 
Franz Jonas, a făcut o vizită pro
tocolară preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu.

La sosirea înaltului oaspete la 
Palatul Consiliului de Stat, o gar
dă militară a prezentat onorul.

Intre preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu şi preşe
dintele federal, Franz Jonas, a avut 
loc o convorbire cordială.

La întrevedere au participat Ilie 
Verdeţ, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, Manea 
Mănescu, vicepreşedinte al Consi
liului de Stat, Constantin Stătes- 
cu, secretarul Consiliului de Stat, 
Corneliu Mănescu, ministrul afa
cerilor externe şi Gheorghe Pele, 
ambasadorul României la Viena.

Preşedintele Austriei a fost în
soţit de Kurt Waldheim, ministrul 
federal al afacerilor externe, 
Eduard Tschop, ambasadorul Aus
triei la Bucureşti, Karl Trescher, 
director de cabinet al preşedintelui

federal, şi Claus Winterstein, am
basador, şeful protocolului Ministe
rului Federal al Afacerior Ex
terne.

După convorbire, preşedintele 
Consiliului de Stat a înmînat pre
şedintelui Franz Jonas ordinul 
„Steaua Republicii Socialiste Ro
mânia“ clasa I.

Felicitînd călduros pe preşedin
tele federal al Austriei pentru 
înalta distincţie conferită, preşe
dintele Consiliului de Stat a spus: 
„Vă ofer această înaltă distincţie 
ca semn de preţuire a contribuţiei 
dv. la dezvoltarea relaţiilor dintre 
România şi Austria şi a relaţiilor 
prieteneşti dintre popoarele noas
tre“.

„Vă mulţumesc din inimă — 
a răspuns preşedintele Austriei. 
Mă bucur in mod deosebit că pri
mesc această înaltă distincţie a 
Republicii Socialiste România din 
mina dv. Voi păstra această deco
raţie ca un semn al prieteniei care 
există între poporul român şi po
porul austriac“.

Preşedintele federal Franz Jonas 
a înmînat apoi preşedintelui Con
siliului de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
„Marea Stea a Ordinului pentru 
Merite al Republicii Austria“.

„Vă rog, domnule preşedinte, 
să-mi permiteţi ca în semn 
al bunelor legături şi al prie
teniei dintre ţara dv. şi Repu
blica Austria, dintre popoarele 
noastre să vă înmînez, Excelenţă, 
această înaltă distincţie — a spus 
preşedintele Austriei. In acelaşi 
timp, vă rog să primiţi şi cele mai 
bune urări pentru noi succese în 
dezvoltarea Republicii Socialiste 
România“.

Mulţumind cu căldură, preşedin
tele Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, a subliniat: „Consider a- 
ceastă decoraţie ca un simbol al 
prieteniei dintre popoarele noastre, 
al dorinţei de dezvoltare în con
tinuare a prieteniei şi colaborării 
în interesul popoarelor noastre, 
pentru cauza păcii şi securităţii în 
Europa“.

(Agerpres)
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Imagine recentă a faţadei hotelului Bulevard din Sibiu
Foto: VICTOR PELGER* * * '  •

r .

Cinetică
Ţi-ai luat bilet de avion pen

tru Cluj, cu o zi înainte. In 
ziua plecării alergi la TAROM 
cu o oră înainte, să nu scapi 
autobuzul. Acesta te duce la 
aeroport cu altă oră înainte de 
plecarea avionului. Ca să nu 
amorţeşti (sau ca să-ţi omori 
nervii) te plimbi prin sala de 
aşteptare alte două ore. în sfîr- 
şit, se anunţă la difuzor: „Din 
cauza condiţiilor atmosferice 
nefavorabile cursa Bucureşti — 
Sibiu — Cluj se suspendă. Pa
sagerii sínt rugaţi să poftească 
în maşină, să se prezinte la a- 
genţie pentru a li se înapoia 
banii“.

E ora şaisprezece fără ceva. 
Fugi la maşină. Cu maşina fugi 
la Agenţia TAROM. Iţi iei ba
nii fuga. Nimeni nu te infor
mează ce trenuri ai (dacă avio
nul nu mai merge!!). Fugi la 
Agenţia C.F.R.: „Pleacă un tren 
la şaisprezece şi optsprezece 
minute“. Fugi la tramvai. 
Tramvaiul nu vine. Fugi la un 
taxi. Taxiul nu opreşte. Fugi 
pe jos pînă la gară. Dar . . .  
trenul a plecat!! I

Statică
Vii de la Oradea cu trenul 

402. După ce-ai stat vreo şapte 
ore nemişcat în vagon ajungi în 
gara Copşa Mică. Aici trebuie 
să faci schimb . . .  peste aproa
pe trei ore. Stai şi contem- 
pleri . . .  nocturn (de la ora două

Ql&te.
şi ceva la patru treizeci şi ce
va). întocmeşti lista trăsăturilor 
ce caracterizează această gară:

1. Principal nod de cale fe
rată cu legături foarte proaste;

2. Panoul cu „sosirile şi ple
cările“ e pus undeva la mar
gine nu lingă, sau în sala de 
aşteptare („ascuns“ ca şi biroul 
de informaţii);

3. Mulţi oameni au sosit de 
la drum lung şi ar mînca ceva. 
Dar ce şi unde? Restaurantul e 
închis. Poate că e bine aşa. Dar 
bufetul? El n-ar putea fi folo
sit? Cel puţin un geam al aces
tuia prin care să ceri o chifte- 
luţă . . .

4. Murdărie de te prinde 
greaţa. Hîrtii, mucuri de ţigară 
stratificate. Dacă în sala de aş
teptare nu-i nici o scrumieră!? 
Şi stînd atîtea ore aplici zica
la: „Răbdare şi tutun“.

Acustică
Adeseori dimineaţa, seara sau 

la prînz poţi auzi, în gara Sibiu, 
strigîndu-se prin difuzoarele a- 
lea mici instalate printre linii: 

„Ce dracu face ăla de nu miş
că acolo . . .

„Mă, eşti surd de . . .
„Am aranjat eu chestia, ser- 

bus . . .
(Mă rog, se mai spun şi alte 

chestii . . .  de serviciu. Princi
palul e că se aude foarte clar) 

La difuzoarele spînzurate de 
careţi, în sala de aşteptare sau 
restaurant:

„Aaatenţiune! Aaatenţiune. 
Trenul de ... r ... ne ... umă
rul ... Şte ... doi ... n ... goane 
câlă ... rrr ... ută!

„Aaat ... rrr ...
Auzi fragmente dintr-un 

discurs“ acompaniat de-un hi
at înfiorător. De fapt nu pri- 
cpi nimic din cele anunţate.

Ce se spune la primele şi nu 
•.cultă nimeni se aude clar. 

Ce se spune la cele din urmă 
ascultă toţi şi nu pricepe ni
meni.

S. TRAIAN

Prodigioasă activitate 
edilitară la Răşinari

Comuna suburbană Răşinari, cu 
o populaţie de peste 6 000 locui
tori, legată de Sibiu printr-o linie 
de tramvai şi o şosea recent as
faltată, păşeşte ferm pe calea ur
banizării.

Edilii comunei, bucurîndu-se de 
sprijinul populaţiei, obţin rezulta
te meritorii în acţiunile de între
ţinere a instituţiilor publice, a şco
lilor, străzilor şi drumurilor co
munale. Se poate afirma, pe drept 
cuvînt, că întreaga localitate este 
supusă unor operaţii de întinerire 
şi înfrumuseţare de către însăşi 
locuitorii săi.

Numai în acest an s-au execu
tat la Răşinari lucrări de îmbu
nătăţiri şi modernteări edilitare în 
valoare de peste 400 000 lei prin 
munci patriotice, la care au parti
cipat majoritatea cetăţenilor. S-au 
executat pavaje cu bolovani între

Fîntîna Roşea şi Părăul Mare, un 
gard în lungime de 300 metri la 
curtea şcolii, s-au împietruit dru
murile Căliniş—Stupu şi strada 
dintre Hula şi satul Prislop, stră
zile Subcostiţa şi Coada Boacii, 
s-a prelungit reţeaua electrică cu 
strada Părăul Mare, s-au construit 
podeţe pe Iazului, Stezii, Rîul ca
selor, Urdei, Drumul Sibiului, Că- 
linişului, Valea Drăgotii etc. S-au 
văruit gardurile, arborii şi clădi
rile publice, s-au mărit bazele 
sportive, locurile de joacă pentru 
copii şi solariile, s-au reparat şi 
curăţit fîntînile publice, viiturile 
aduse de ploi, s-au executat ba- 
lastări de străzi şi trotuare cu ba
last şi piatră spartă pe numeroase 
străzi şi drumuri, răşinărenii ne- 
desminţindu-şi hărnicia şi calităţile 
gospodăreşti.

D. S.

Din economii
In vara acestui an, în Alţîna, 

la „Piriül Dîrgului“, s-a con
struit ün dig din beton. Dato
rită contribuţiei sătenilor s-a 
realizat o economie de 30 000 
lei. Aceasta a permis ca în a- 

. ceste zile să fie terminate lu
crările la un nou dig tot din 
beton, care a fost prevăzut a fi 
construit doar în anul viitor. 
Noul dig a fost construit în ca
drul circumscripţiei electorale 
nr. 24, deputat Ana Lungu, şi 
prin munca patriotică — la 
care s-au evidenţiat loan Pe- 
trişor, Matei Lungu, Aurel Bir- 
san, Traian Petrişor, loan Popa 
şi alţii. S-a realizat o economie 
de aproape 6 000 lei, sumă ce 
va fi folosită la efectuarea al
tor lucrări gospodăreşti.

GHEORGHE BREGNER

Amenajări 
pe jumătate

Pentru a se înlătura noroaie
le din satul Ghijasa de Sus, 
Comitetul executiv al Consiliu
lui popular comunal Alţîna a 
luat iniţiativa pietruirii uliţei 
principale. Prin contribuţia să
tenilor, pînă în prezent s-a 
transportat şi împrăştiat piatra 
doar pe jumătate din uliţă, por
ţiune pe care acum se poate 
circula bine chiar şi după 
ploaie. Lucrarea nu a fost în
cheiată — adică nu s-a pietruit 
toată lungimea uliţei — nu 
pentru că cetăţenii n-ar fi do
rit acest lucru sau n-ar fi par
ticipat la muncă în acest scop, 
ci pentru motivul că nu este 
furnizată piatra necesară. Co
mandă s-a făcut de mult timp 
pentru 200 vagoane de piatră 
însă livrarea ei întîrzie. Orga
nele judeţene competente ar 
trebui să intervină pentru a

putea încheia şi această lucra
re, cît şi-altele, acum în toam
nă, pînă cînd timpul ne permi
te să facem acest lucru.

IGNAT TRAUB

O nouă unitate 
comercială

In prezent, în satul Beneşti 
se află terminate lucrările de 
construire a unei clădiri unde 
va funcţiona un bufet al coo
perativei de consum din No- 
crich. Prin participarea masivă 
a sătenilor din Beneşti la mun
că patriotică s-a efectuat lucra
rea într-un timp mult mai scurt 
decît cel preconizat şi s-a rea
lizat o economie de peste 50 000 
lei faţă de prevederile devizu
lui.

Urmează instalarea mobilie
rului modern şi încă în cursul 
acestei luni noua unitate va in
tra In funcţiune.

O. ACHIM

Locuînfe pentru 
cadrele didactice

In centrul satului Alţîna, se
diul comunei cu acelaşi nume, 
sînt în curs lucrările de amena
jare a unei clădiri vechi. Lu
crările constau în amenajarea a 
patru apartamente (compus fie
care din cîte două camere, bu
cătărie şi alte dependinţe) şi a 
unei garsoniere. Apartamentele, 
care sínt destinate cadrelor di
dactice, sínt spaţioase, lumi
noase, asigurînd confort noilor 
locatari. De menţionat că la e- 
fectuarea lucrărilor de amena
jare a apartamentelor şi-au a- 
dus contribuţia şi părinţii ele
vilor, care au depus fiecare cel 
puţin cîte o zi muncă patrio
tică.

A. OLIMPIU

afWWWW tfW tfV W WW WW ’rfV V W r f l^ V ^ W W tfif t W W V W M W W W W VW W W i

Fabrica de osii şi boghiuri
BaEş

angajează imediat:
— ingineri electronişti;
— tehnicieni electronişti;
— electricieni electronişti cu practică în producţie

Se asigură locuinţă imediat la prezentare în aparta
mente noi cu 2, 3 sau 4 camere.

Se acordă transferul în interes de serviciu conform  
Codului muncii art. 16/2.

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la 
telefon 26 Balş.

G o l u r i  î n  g e s t i u n e

Şantierul 1015 Mediaş
str. Gheţii nr. 5

angajează imediat pentru şantierul Fabricii de geamuri
din Mediaş:

— ŞEF GARAJ MECANIC AUTO;
— ELECTRICIENI INSTALAŢII;
— INSTALATORI ÎNCĂLZIRE;
— INSTALATORI SANITARIŞTt
— SUDORI ELECTRICI;
— SUDORI AUTOGENI;
— ŞEF DEPOZIT;
— MAGAZINER PRINCIPAL
— TEHNICIENI INSTALAŢII.

Agenţia judeţeană 0. N. T. 
Sibiu şi filial

eliberează bilete individuale 
cu 25°/# reducere pe C.F.R.

PENTRU
VIZITAREA E.R.E.N. ’69

înscrieri şi informaţii la Agenţia O.N.T. Sibiu 
şi filiala O.N.T. Mediaş.

Q Unităţile comerciale deţin recordul 
9  La coloniale — „colonie” de lipsuri
#  Un canal subţire — „ciupeala”
Q Plăţi şi drepturi băneşti nelegale

în gestiunea unităţilor economice 
şi bugetare din subordinea Consi
liului popular judeţearf, pe trimes
trul întîi al acestui an, se constată 
un număr de 523 pagube, din care 
381 descoperite de organele C.I.F. 
judeţean. Numai pagubele desco
perite de C.I.F. însumează 523 mii 
lei. Aceasta înseamnă că numai în 
primul semestru al acestui an pa
gubele depăşesc cu 63 mii lei to
talul pagubelor înregistrate în în
treg anul 1968 (cînd echivalau cu 
460 mii lei). Dacă ar fi să ne 
oprim chiar şi numai la aceste ci
fre, la această comparaţie, raţiona
mentul matematic implică medita
ţii de ordin social şi etic. „Golurile“ 
financiare reflectă şi goluri de alt 
ordin: slaba pregătire profesională 
a celor ce manevrează diverse bu
nuri materiale şi bani, iresponsa
bilitate, neglijenţă, spirit de căpă
tuire pe seama statului.

Dar să ne întoarcem la cifre: La 
30 iunie 1968, soldul debitelor din 
pagube a înregistrat o creştere faţă 
de începutul anului (1120 mii lei) 
de 649 mii lei (soldul total fiind 
de 1 769 mii lei). Cea mai serioasă 
creştere a soldului, ca de altfel şi 
cel mai mare volum de pagube 
constatate în cursul semestrului 
I—1969 se localizează în unităţile 
subordonate Direcţiei comerciale 
unde a crescut cu 624 mii lei, iar 
volumul pagubelor noi stabilite . . .  
se ridică la 1 244 mii lei. (Cifrele 
din citat se referă la total pagube, 
nu numai la cele descoperite de 
C.I.F. judeţean). Creşteri de sold 
s-au înregistrat (în ordinea mări
mii) şi la Direcţia de industrie lo
cală, Sectorul bugetar, Direcţia a- 
gricolă, întreprinderea judeţeană 
de construcţii montaj ş. a.

După cum se vede unităţile co
merciale deţin recordul în păgubi- 
rea statului. în fruntea acestora se 
situează T.A.P.L. Mediaş (613 mii 
lei=50°/o din totalul pagubelor e- 
xistente în comerţul local) iar în 
fruntea frunţii, Depozitul de colo
niale din Mediaş unde la 4 februa
rie a fost înregistrată o lipsă în ges
tiune de 219 330,14 lei. Gestiona
rul acestei unităţi, Llie Văearu, 
se pare că a confundat gestiunea 
depozitului cu averea nimănui şi 
ca atare s-a gîndit că cel puţin o 
parte a acesteia ar putea fi mane
vrată cum îi cade bine dînsului. 
Dar pînă la urmă a căzut în pro- 
pria-i cursă (pe care credea că o 
întinde avutului obştesc). Acum, 
llie Văearu, din gestionar cu mînă 
lungă şi inimă largă s-a transfor
mat în ceea ce se cheamă un „caz“ 
cercetat de organele penale.

Fără să aducem nici un fel de 
circumstanţă atenuantă pentru pă
gubitorii gestiunilor, ţinem să sub
liniem un fapt care, indirect, a

creat posibilitatea neregulilor co
mise: neexercitarea severă a con
trolului curent şi preventiv de că
tre salariaţii însărcinaţi cu aceasta, 
lipsa evidenţei tehnico-operative 
prin care să se dea alarma cuve
nită. Şi trebuie să mai adăugăm 
aici controlul şi îndrumarea nesa
tisfăcătoare a colectivelor de con
ducere respective. Apoi, volumul 
însemnat de pagube descoperit la 
T.A.P.L. Mediaş trebuie corelat în 
mod obligatoriu cu situaţia total 
necorespunzătoare în care s-a des
făşurat activitatea revizorilor de 
gestiune din această unitate. Ast
fel, planul de control gestionar s-a 
realizat, în semestrul I a. c., nu
mai în proporţie de 11,7 la sută, 
fapt ce se datoreşte în principal 
unor cauze subiective ca: utiliza
rea revizorilor pentru definitivarea 
unui număr de 16 inventare din 
anul trecut — operaţiune ce tre
buia făcută la timpul- respectiv; 
folosirea organelor de control ges
tionar la verificări şi inventare în 
afara planului — predări de ges
tiuni, ambalaje, bere etc. — lucrări 
aparţinînd altor salariaţi; existenţa 
unor posturi vacante de revizori 
etc.

Dacă lipsurile în gestiunile din 
comerţ deţin ponderea în volumul 
pagubelor pe ansamblul economiei 
locale, nu pot fi trecute cu vede
rea nici alte nereguli şi deficienţe, 
destul de frecvente, care prejudi
ciază avutul obştesc, constatate în 
alte sectoare de activitate. Consi
liile populare comunale şi orăşe
neşti verificate, aproape fără ex
cepţie, au făcut plăţi nelegale de 
salarii şi alte drepturi băneşti. Spre 
exemplu: plăţi de salarii pentru 
ore cumul în perioadele cînd nu 
există activitate de predare la ca
tedră (septembrie—octombrie, cînd 
elevii claselor V—VII, din mediul 
rural, efectuează practică în agri
cultură; pe timpul concediului de 
odihnă sau de studii).

Plăţile amintite, echivalînd cu 
pagube de 150 000 lei, datorate fie 
nerespectării actelor normative în 
vigoare, fie necunoaşterii acestora, 
sau interpretării lor greşite, trebuie 
să constituie un semn de întrebare 
pentru organele de conducere ale 
unităţilor şcolare (în speţă Inspec
toratul şcolar judeţean). Şi se mai 
cere înlăturarea formalismului ma
nifestat de către consiliile populare 
cu ocazia controalelor preventive. 
De asemenea, instruirea în această 
direcţie a contabililor este o ce
rinţă de primă urgenţă.

Fără doar şi poate că neglijenţa 
şi necunoaşterea generează nea
junsuri care, aşa cum s-a văzut, 
devin nocive pentru bunul mers 
al lucrurilor. Există insă şi aspecte 
mult mai grave. Bunăoară pentru

contabila Spitalului unificat Dum
brăveni, Ileana Sancu, disciplina 
financiară reprezintă un cod scris 
in limba sanscrită, sau mai bine zis 
nu reprezintă nimic. Abuzînd de 
funcţia sa a trecut pe statul de 
plată pe sora medicală Elena Mol
dovan, neîncadrată în schemă, îm
părţind lunar cu aceasta suma de 
circa 900 lei (total 7 431 lei). In 
plus, respectiva a găsit de cuviin
ţă să-şi achite ratele, pentru di
verse bunuri cumpărate, din con
tul spitalului (alte 2 676 lei).

Alt ins care şi-a umplut golurile 
financiare personale cu banii sta
tului este Nicolae Cristea, angajat 
al întreprinderii industriale a 
municipiului Sibiu. Acesta solicita 
foarte des avansuri spre deconta
re pentru procurarea de imprima
te „scrisori de trăsură“ de la 
C.F.R., pentru a-şi însuşi o parte 
din bani prin întocmirea unor de
conturi fictive. Practica „acest 
sport“ de . . .  trei ani, timp în care 
s-au scurs spre buzunarele sale, 
prin „ciupeli“, 9 900 lei.

Mai putem însera aici şi cazul 
altui „specialist“, gestionar al ba
lastierei de la Cariera Sebeş Olt, 
care plătea (adică îşi plătea) trans
porturi fictive. Căruţaşii fantomă 
s-au dovedit „nerecunoscători“ şi 
respectivul, Dumitru Stăvaru, nu

va mai putea beneficia de cei 
47 739 lei, deoarece a fost desco
perit şi dat spre cercetare organe
lor de miliţie.

Deficienţe au apărut cu o- 
cazia controalelor, şi la con
siliile populare comunale, mai ales 
de natura neconstituirii garanţiilor 
materiale prevăzute de H.C.M. nr. 
1918/1957 (Aţei, Biertan, Brădeni, 
Cîrţa, Cîrţişoara); neefectuarea sau 
efectuarea defectuoasă a inventa
rierilor periodice (Bazna, Iacobeni, 
Jina, Poiana Sibiului); nestabilirea 
sau neîncasarea la timp a chiriilor 
pentru imobilele proprietate a 
consiliilor populare (Aţei, Dirlos, 
Miercurea Sibiului); nereţinerea de 
la angajaţii titulari de contracte, 
cumpărări în rate a sumelor sca
dente (Aţei, Bazna, Dîrlos ş.a.); 
neconducerea corectă şi la zi a e- 
videnţelor contabile şi tehnico- 
operative (Bazna, Apoldu de Jos, 
Chirpăr, Jina, Păuca ş.a.).

Faţă de cele arătate se impune, 
cu necesitate, nu numai luarea de 
măsuri sancţionale după constata
rea lipsurilor ci, în primul rînd, 
sprijin, îndrumare şi control din 
partea organelor competente şi, 
implicit, o susţinută muncă de e- 
ducare a celor ce mînuiesc banii 
statului.

TRAIAN SUCIU

INSTITUTUL DE PROIECTĂRI 
PENTRU INDUSTRIA CHIMICĂ ANORGANICĂ  

ŞI A ÎNGRĂŞĂMINTELOR „I.P.R.A.N.“ 
FILIALA SIBIU

angajează de urgenţă:
— ingineri constructori;
— ingineri mecanici;
— proiectanţi.

(Angajăm şi ingineri fără vechime).
Doriu,.u se vor adresa pentru informaţii la sediul insti

tutului nostru din Sibiu, str. Dr. I. Raţiu nr. 4 
telefon 1 44 92.

Cooperativa „îmbrăcămintea” Sibiu
trimite pentru şcolarizare pe durata de 2 ani:
— TEHNICIAN PROIECTANT ÎMBRĂCĂMINTE 

DIN ŢESĂTURI ŞI TRICOTURI.
CONDIŢII:

— şcoală medie cu diplomă de bacalaureat
— băieţii cu stagiul militar satisfăcuţ 

înscrierile se fac pînă sîmbătă, 13 septembrie 1969, la
sediul cooperativei, biroul personal.

M ica p u b lic ita te
Caut cameră mobilată la persoană singură. Răspuns la redacţia zia

rului.

Vlnd motor Deutz 6—8 c. p. pentru tăiat lemne. Sibiu str. Fragilor 7.

Contesă (orele 17,00; 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

Cea mai lungă noapte (orele 17,00; 
19,00),

TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şi 50 m şi 

apune la 18 h şi 33 m. Vreme fru
moasă, dar răcoroasă noaptea, cu 
cerul mai mult senin. Vîntul va 
sufla slab din sectorul nord-est. 
Temperaturile minime vor oscila 
între 6—8 grade, iar maximele în
tre 21—23 grade.

AGNITA: 8 MAI: La Est de
Eden (orele 10,00; 16,00; 18,00;
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Noaptea e făcută pentru a visa
(orele 18,00; 20,00).

BAZNA BAI: Minunata călăto
rie a lui Nils Holgerson (orele
17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Bună ziua

TELEVIZIUNE
10,00 Limba rusă (reluare).
10,25 Limba spaniolă (reluare). 
10,50 închiderea emisiunii de di

mineaţă.
17,30 Buletin de ştiri.
17,35 Lanterna magică — filme 

pentru copii.

CINEMA
Tigrul
16,30;

(orele
19,00

SIBIU: PACEA:
9,00; 11,30; 14,00;
21,00); ARTA: Roşii şi Albii (ore
le 10,00; 12.00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Sherlock 
Holmes (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Vremuri minunate la Spes
sart (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O
chestiune de onoare (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Asasinatul s-a 
comis luni (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); UNIREA: Război şi 
pace — seria I—II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 21,15).

CISNADIE: POPULAP: Dragos
te la Las Vegas (orele 11,00; 16,00; 
18,00; 20,00).
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18.05 Nuntă în Maramureş. 
Emisiune pentru tineret rea
lizată cu concursul Ansam
blului artistic al U.T.C. So
lişti Maria Butaciu-Dragu, 
Titiana Pop, Nicolae Sabău.

18.35 Seară de balet.
Chore-studio — Timişoara.

19.00 Transmisiune de la Expozi
ţia Realizărilor Economiei 
Naţionale — România 1969.

19.30 Telejurnalul de seară. 
Buletinul meteorologic.

20.00 Film artistic.
„O poveste ca în filme“ 
Comedie muzicală cu Cliff 
Richard şi Susan Hampshire.

21.20 Reflector.
21.35 Muzică uşoară.
22.05 Mult e dulce şi frumoasă.

— emisiune de limba 
română de conf. dr. Sorin 
Stati.

22.30 Telejurnalul de noapte, 
şi buletinul meteorologic.

22,45 Publicitate.
22,50 Varietăţi pe peliculă.

Ploaie de vară.
— producţie a studiourilor 
de televiziune din Leningrad.

23.20 închiderea emisiunii.

MUZEE

Cadru din filmul „Asasinatul s-a comis luni“

Muzeul Brukenthal cu Expozi
ţia permanentă din „Turnul Sfa
tului“. Muzeul tehnicii populare 
din Dumbrava Sibiului. Deschise 
între orele 10,00—18,00.

Palatul Brukenthal cu „Galeria 
de artă Brukenthal“.
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J e a t r u l  s i b i a n  la  
î n c e p u t  d e  s t a g i u n e
De vorbă cu DAN NAS TA\ 
directorul Teatrului de

artist emerit, 
sta t dm Sibiu

— Care este stadiul pregătiri
lor pentru viitoarea stagiune; 
cum se defineşte configuraţia 
repertoriului şi care a fost cri
teriul alcătuirii sale?
— Sîntem „în şantier“ cu 3 pie

se: Al 4-lea anotimp de Horia Lo-
vipescu — în faza de încheiere a 
lecturii la masă, Fîntîna Blanduziei 
de Alecsandri, la care de-abia des
cifrăm frazele şi punem jaloanele 
stilului de rostire a versului, iar 
la secţia germană, Gan von Salz
burg de Jickeli, este aproape „ri
dicată în picioare“ de colegul Hans 
Schuschnig. Este necesar să avem 
acest decalaj de la o repetiţie la 
alta, pentru motivul că stăm la 
coadă la uşa atelierelor care nu au 
posibilitateasă rezolve decit cîte 
o piesă la rînd.

Repertoriul este gîndit intre două 
praguri: al popularităţii şi al ele
vaţiei, socotind că astfel străjuită 
uşa teatrului se va deschide cit mai 
primitoare. Ne-am străduit să ghi
cim varietatea preocupărilor şi a 
intereselor spectatorilor, astfel ca 
să-i oferim fiecăruia cite un spec
tacol „cîştigător“. Dorim foarte 
mult să intrăm intr-un dialog con
tinuu, intens şi durabil cu publi
cul. Un vodevil 1900, înnobilat de 
pana lui Thorton Wilder, (Peţi
toarele) o tragedie (Caligula), în 
care filozofia devine sîngele ac
ţiunii, în admirabila viziune a u- 
neia dintre frezele conştiinţe care 

' a fost Albert Camus, Maria — 
1714, ultima lucrare a lui Ilie Pău- 
nescu, dezbatere surprinzător de 
nouă a dramaticei morţi a Brân- 
covenilor, înlăturînd recuzita isto
rică în favoarea adîncimii psiholo
gice, Paharul cu apă al lui Scribe, 
din care, după o îndelungată ca
rieră istorică, încă vom putea bea 
o apă proaspătă prin stilizarea 
epocii şi a personajelor, un Mo- 
liere, Şcoala femeilor, care ne in
struieşte în tainele relaţiilor sufle
teşti, surprinzînd ceea ce rămîne 
permanent uman — aceste piese la 
care sperăm să adăugăm şi un 
spectacol de revistă, valcrificînd 
astfel un gen exploatat mai mult 
comercial; credem că oferă un re
pertoriu dinamic, provocînd toate 
gusturile (în afară de prostul gust) 
şi care ne vor mijloci atît de do
rita „întîlnire“ cu publicul, con
cepută ca un schimb de bucurii, 
ca o cunoaştere prin delectare.

— în ce măsură credeţi că 
trupa actoricească vă va servi, 
la modul dorit, intenţiile?

— Echipa noastră de actori a do
vedit recent că ştie să slujească o 
idee teatrală ambiţioasă. După cum 
şi-a dovedit că poate mult atunci 
cînd este intens solicitată. Pornind 
de la această încredere statornicită, 
nu ne mai rămîne decît să mun
cim cît ne ţin puterile.

<— După cît ştiu, intenţionaţi 
să lărgiţi contactul teatrului cu 
publicul şi pe alte căi. Care sint 
acestea?
— Deschidem în sala „’Astra“ un 

studio permanent, care va avea 
rostul să cuprindă, pe lîngă litera
tura dramatică, şi spectacole de 
proză şi poezie, spectacole de pan
tomimé. Vom folosi toate mijloa
cele pe care teatrul le pune la în- 
demînă pentru a lărgi contactul cu 
cultura, a-1 multiplica şi a-1 in
tensifica. De aceea, vom recurge 
şi la conferinţe ilustrate, dedicînd

celor şapte arte cîte o dezbatere 
în perspectiva modernităţii lor. 
Vom invita în acest scop critici şi 
creatori din Capitală şi alte oraşe, 
care şi-au dat deja adeziunea la 
proiectul nostru.

— Fiindcă a venit vorba de 
relaţia public—teatru, cum ve
deţi posibilă creşterea autorităţii 
spirituale a teatrului sibian în 
viaţa oraşului, afirmarea sa in
tre instituţiile profesioniste si
milare din ţară?

— Teatrul are o prerogativă ra
ră, de a fi locul de întîlnire, co
muniune şi reuniune spirituală 
prin contact direct, pe viu, cu arta. 
Este creuzetul unei solidarităţi spi
rituale. Prin varietatea succesivă a 
acţiunilor sale şi prin intensitatea 
schimbului simpatetic, teatrul de
ţine o funcţie privilegiată de dina
mică socială. Ce poate face pentru 
ca această funcţie să-i confere au
toritatea de fapt? Teatrul, lucră
torii lui, trebuie mai întîi să recu
noască această funcţie, să fie con
ştienţi de potenţele ei, apoi s-o 
slujească cu neslăbită voinţă. Este 
vorba de o altă perspectivă, de un 
alt sens conferit faptului că apari 
pe scenă. Un mărunt exemplu. Este 
una dacă spunînd o frază a auto
rului urmăreşti să storci rîsul sau 
aplauzele publicului, alta dacă faci 
totul să percuteze în public un a- 
devăr al textului, trecind cămila 
prin urechile acului. Ca să conti
nuăm metafora ivită, mulţi actori 
călăresc cămila spre distracţia cir
cului, uitînd că autoritatea lor de
curge din trecerea ei prin urechile 
acului. Pornind de la această ati
tudine etică, cred că teatrul are 
menirea să stimuleze toate ener
giile spirituale latente, să le gru
peze pe cele mai active, din aria 
acestor focare concentrice, interfe
renţe, năseîndu-se frecvenţa spiri
tuală a oraşului. Dacă teatrul îşi 
va răsturna perspectiva, devenind 
un centru de iradiere spirituală 
desigur că profitul s-ar numi cul
tură. Nu întrevăd o altă ambiţie 
pentru teatrul sibian pe harta miş
cării teatrale a ţării. „Nu îndrăz
nim, nu pentru că problemele sínt 
dificile, ci pentru că, neîndrăznind, 
ele devin dificile“. Cu acest gînd 
al lui Seneca am încheiat şedinţa 
de deschidere a stagiunii de lucru.

— Pe ce colaboratori externi 
(actori, regizori, scenografi) con
taţi în viitoarea stagiune?

— Formularea dv. pune un ac
cent ori ironic, ori dramatic pro
blemei. Atît timp cît nu putem 
stabili contracte ferme, teatrele 
nu pot „conta“ decît pe propria 
lor neobosită adaptare la condiţii 
dificile mereu reînnoite. Contăm 
mai multe pe un oportunism eroic, 
menit să rezolve onoarea mereu 
primejduită. Astfel incit colabora
rea rămîne în bună măsură ipote
tică şi ca atare este mai corect să 
nu promitem publicului lucruri pe 
care ştim numai că trebuie să le 
ţinem, chiar dacă intervin rocade.

— Care credeţi că trebuie să 
fie rolul teatrului în afirmarea 
plenară a potenţialului cultural- 
artistic al Sibiului?
— Teatrul, prin funcţia sa spe

cifică, de mijlocitor al întîlnirii cu 
arta, veritabil salon spiritual al 
oraşului (oare cuvîntul foaier nu 
înseamnă cămin?) trebuie să ia ini

ţiativa stimulării procesului pe ca
re atît de precis şi lapidar l-aţi 
formulat: „afirmarea plenară a po
tenţialului cultural-artistic al Si
biului“.

La ora actuală pregătim consti
tuirea unui organism care să pola
rizeze şi să organizeze aceste ten
siuni culturale. In curînd vom pu
tea vorbi pe larg despre ţelurile şi 
modalităţile de acţiune ale aces
tuia. De o maximă utilitate, în 
strînsă conexiune cu iniţiative po
menită, ar fi existenţa unei reviste 
literar-artistice a judeţului Sibiu. 
Astăzi, cînd interdependenţa este 
recunoscută pe scară de la celulă 
la cosmic, cînd contactele şi schim
burile au devenit o lege vitală a 
coexistenţei, familia spirituală si- 
biană are nevoie de un spaţiu lo
cativ intelectual. Colaborarea care 
asigură coeziune şi eficienţă so
cială cere grabnic existenţa unei 
reviste. O formă de asociere, o 
revistă, două săli de reuniune tea
trală, o casă a artelor, o cafenea 
literar-artistică, existente de pe a- 
cum sau în stare de proiect, garan
tează acea progresie întru cultură 
atît de dorită de suflarea sibiană.

Interviu realizat de 
TITU POPESCU Vedere din Cisnădie

Dialog între 
principiile şi prac
tica pedagogică

Şi în finalizarea producţiei 
se  impune o ritm icitate
(Urmare din pag. I)

acestea neputîndu-se şi încasa în 
acelaşi timp. In această situaţie se 
află şi uzina „Independenţa“ Sibiu,
U.C.M. Copşa Mică şi altele. Aceste 
întreprinderi, şi în special uzina 
„Independenţa“, au foarte multe 
restanţe şi în onorarea contracte
lor. în alte situaţii intervin o se
rie de înţelegeri între furnizor —• 
beneficiari de schimbare a terme
nelor contractuale, care în final 
influenţează nefavorabil realizarea 
in bune condiţiuni a planului de 
producţie marfă vîndută şi înca
sată.

După cum am arătat şi cu o altă 
ocazie obţinerea unei producţii ne
corespunzătoare calitativ, sau li
vrarea ei în astfel de condiţii, prin 
refuzurile de plată, sau neîntruni- 
rea condiţiilor de calitate pentru 
a fi livrată, duc la neîndeplinirea 
indicatorului la care ne referim. 
Astfel de cazuri au fost întîlnite la 
Întreprinderea forestieră Sibiu, 
care de altfel a prezentat nereali- 
zări la producţia marfă vîndută şi 
încasată în fiecare lună a anului. 
Pe 8 luni are o nerealizare echi- 
valînd cu peste 4 milioane lei.

Pentru o analiză mai amănunţită 
am ales Uzina ymecanică Sibiu. A- 
ceasta, la sfîrşitul a 8 luni, se pre
zintă cu toţi indicatorii realizaţi. 
Cu toate acestea pe august produc
ţia marfă vîndută şi încasată in
dică o îndeplinire de numai 78,5 la 
sută. Faptul a mai fost arătat în- 
tr-un alt articol, în urma căruia am 
primit şi un răspuns la redacţie. 
Conducerea uzinei, în loc să inter
preteze just acest semnal critic, 
ne răspunde printre altele: „Nu 
sîntem împotriva unor articole cri
tice care intenţionează să dezvă
luie unele aspecte negative — în 
vederea îndreptării lor. Faptul însă 
că s-a dat exemplu negativ pri
vind nerealizarea acestui indicator 
fără a se avea în vedere că per 
cumulat procentul de realizare este 
de 101,9 la sută, considerăm că nu 
este de natură a încuraja şi a 
mobiliza colectivul uzinei noastre“. 
Tot în răspunsul citat se spune că 
„sîntem de părere că realizările 
obţinute trebuie arătate opiniei pu
blice aşa cum sínt ele . . . “ Am 
vrea să întrebăm conducerea uzi
nei, realizările nu au fost arătate 
aşa cum sínt ele? Producţia marfă 
vîndută şi încasată a fost îndepli

nită în luna august numai în pro
porţie de 78,5 la sută.

Noi considerăm că un semnal 
critic altfel trebuie interpretat. Ar 
fi trebuit să se analizeze cauzele 
care au provocat această situaţie, 
să se prezinte măsurile luate pen
tru redresarea ei.

Pentru a afla cauzele ne-am de
plasat la uzină. Iată constatările. 
Din discuţia purtată cu contabilul 
şef, loan Pleşca, am reţinut că si
tuaţia nefavorabilă din august se 
datoreşte mobilizării stocurilor în 
lunile precedente şi că planul 
producţiei marfă a fost restructurat 
cu două milioane lei datorită unor 
condiţii obiective.

Este adevărat că fluctuaţia de 
stocuri poate să influenţeze gra
dul de realizare a indicatorului în 
discuţie, dar acest lucru nu duce 
în mod obligatoriu la nerealizarea 
planului. Mobilizînd stocurile se 
poate obţine o depăşire la încasări, 
dar refacerea lor (nu totdeauna 
obligatorie) nu trebuie făcută a- 
tunci cînd apare restructurare şi la 
producţia marfă, fără să se pună
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LOCUL TRACTOARELOR -
în cîmp, nu la „umbra" secţiilor I.M.A.!

Beneficiind de un timp de 
lucru admirabil, lucrătorii din 
agricultura judeţului nostru 
desfăşoară în aceste zile o acti
vitate susţinută pentru execu
tarea lucrărilor de sezon. în u- 
nele unităţi s-a început semă
natul secarei pentru masă 
verde şi a orzului pentru boa
be. Este incontestabil faptul că 
în acest an condiţiile de pregă
tire a patului germinativ sínt 
mai bune decît au fost în toamna 
trecută, după cum la fel de e- 
videntă este şi strădania coope
ratorilor, a mecanizatorilor şi a 
celorlalţi lucrători din agricul

tură de a fi la înălţimea sarci
nilor ce se impun. Se ştie că 
baza tehnico-materială face po
sibilă punerea unor temelii so
lide producţiei agricole din a- 
nul viitor. Şi dacă fenomenul 
general al exploatării acestei 
baze tehnico-materiale poate fi 
nominalizat ca fiind înaltul 
simţ de responsabilitate al ce
lor care răspund de soarta pro
ducţiei, cu atît mai mult este 
necesar să milităm activ pentru 
înlăturarea unor carenţe care 
se mai manifestă, pe ici, pe co
lo, în activitatea de campanie.

Marca 
suni şi

„Maro“ este prezentă pe o gamă mare de produse de larg con- 
âccesorii textile. în imagine una dintre secţiile în care — uzitînd 

de o înaltă tehnicitate — se realizează aceste produse
Foto; V. PELGER

Disciplina —  la un pas 
de corigentă

Cooperatorii din Loamneş au de 
însămînţat în această toamnă 665 
hectare: 600 — cu grîu, 35 — cu 
orz şi 30 — cu secară pentru ma
să verde. Pentru realizarea aces
tei sarcini ei vor folosi cele 18 
tractoare" ale secţiei I.M.A. Sibiu 
care deserveşte unitatea. „Pînă a- 
cum am pregătit doar 30 hectare, 
ne spune preşedintele cooperativei 

I agricole, loan Presecan. Avem 120 
hectare arate, dar mai avem încă 
130 hectare teren eliberat, pe care 
putem intra imediat cu tractoarele 
pentru pregătirea patului germi
nativ. Dar 9 tractoare nu pot ara 
mai mult de 15 hectare pe zi. Dacă 
mai avem în vedere şi faptul că 
unii tractorişti mai lipsesc nemo
tivat de la lucru, iar două trac
toare sínt „parcate“ la sediul sec

ţiei pentru că nu are cine lucra 
cu ele, situaţia pregătirii patului 
germinativ pentru însămînţări nu 
este „pe roze“.

L-am întrebat pe şeful secţiei 
I.M.A., inginerul loan Şuteu, cum 
se explică situaţia nesatisfăcătoare 
a stadiului pregătirilor de campa
nie. „Oamenii lucrează, dar trebuie 
să avem în vedere că meseria de 
mecanizator nu-i tocmai uşoară“. 
Sîntem de acord cu tovarăşul in
giner loan Şuteu. Numai că am 
fi dorit o explicare ceva mai „lar
gă“ a unor măsuri ce se impun 
pentru organizarea celui de-al doi
lea schimb de lucru pentru meca
nizatori, precum şi unele referiri 
la modul cum înţeleg unii să-şi 
facă datoria. Fără îndoială că re
zultatele muncii mecanizatorilor de 
la Loamneş vor fi mult mai bune 
dacă, împreună cu şeful de sec
ţie, vor fi mai atenţi şi la proble
mele de disciplină.

In plină campanie — 
construim sediul secţiei 
I. M. A. ?

Inginerul Gheorghe Tontea, de 
la cooperativa agricolă din Ocna 
Sibiului, ne relata că „practic nu 
există nici un hectar de teren 
pregătit pentru însămînţări. A- 
vem arate vreo 40 hectare ce 
urmează a fi însămînţate cu orz, 
dar nu am fertilizat terenul“. E 
limpede că numai prin arat nu se 
pregăteşte patul germinativ la un 
nivel agrotehnic corespunzător. In- 
teresîndu-ne mai îndeaproape cum 
sínt folosite tractoarele în actuala 
campanie, informaţiile specialistu
lui unităţii nu coincideau cu cele 
ale şefului secţiei I.M.A., Marin 
Ciobanu, decît în cîteva puncte. 
Unul este demn de remarcat: două 
tractoare ale secţiei sínt folosite 
pentru transportul materialului 
lemnos necesar construirii sediu
lui pentru mecanizatori. Nu se 
poate contesta utilitatea acestui o- 
biectiv. Dar oare acum este mo
mentul cel mai potrivit pentru o 
asemenea îndeletnicire? Dacă din 
cele 12 tractoare ale secţiei, numai 
trei lucrează la arat, cînd va fi 
încheiată această lucrare pe în
treaga suprafaţă de 601 hectare ce 
trebuie pregătită pentru însămîn- 
ţările de toamnă? O maşină de 
împrăştiat îngrăşăminte chimice 
„se odihneşte“ la sediul secţiei 
I.M.A. în magaziile cooperativei a- 
gricole se află peste 70 tone de 
îngrăşăminte chimice. Cu toate a- 
cestea, la Ocna Sibiului fertiliza
rea terenurilor nu a început. Spe
cialistul unităţii mai solicită încă

(Urmare din pag. I)
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a modernului cu tradiţionalul în 
predarea principalelor obiecte de 
învăţămînt.

Cei care au luat cuvîntul în 
consfătuire, în marea lor majori
tate, au făcut dovada unei reale în
ţelegeri a sarcinilor şcolii, a mi
siunii ce le este încredinţată in- 
sistînd argumentat asupra celor 
mai importante laturi ale muncii 
pe care o desfăşoară. Perfecţiona
rea procesului de învăţămînt, în 
conţinut şi metodă, creşterea ro
lului social al acestuia, legarea, pe 
cele mai diverse planuri, a teoriei 
de practică, lărgirea şi aprofunda
rea problematicii în cercetarea 
ştiinţifică pedagogică, au revenit 
Ca un leit-motiv în cuvîntul celor 
ce au urcat la tribună. Dotarea cu 
mijloace moderne audio-vizuale şi 
folosirea acestora din plin consti
tuie una din preocupările de frun
te ale fiecărei şcoli, indiferent de 
punctul geografic în care se află. 
Aparatul de proiecţie, televizorul, 
banda de magnetofon s-au bucurat

de acord cea vîndută şi încasată.
O analiză mai aprofundată scoate 

în relief o foarte slabă ritmicitate 
în facturarea producţiei marfă şi 
ca atare şi a încasărilor. De exem
plu, , în luna august, pînă în data 
de 5, nu s-a făcut nici o livrare. 
De fapt, în prima decadă, atunci 
cînd la producţia marfă apare o 
realizare de 49,1 la sută din planul 
lunii, s-a facturat marfă doar în 
valoare de 94 000 lei. în ultimele 
două zile valoarea facturilor a- 
tinge 36 la sută din realizările 
lunii. O astfel de ritmicitate în 
livrări cred că nu mai necesită 
nici un comentariu. Am putea a- 
dăuga doar că şi în prima decadă 
a lunii septembrie livrările repre
zintă mai puţin de 15 la sută din 
planul lunar.

întreprinderea plăteşte de multe 
zile dobînzi penalizatoare pentru 
credite restante ce depăşesc 5 mi
lioane lei. O parte din aceste cre
dite se datoresc unor produse care 
nu au desfacerea asigurată, prin
tre care 9 bucăţi maşini de încer
cat pietre abrazive, 26 bucăţi ma
şini de fasonat oţel beton.

In asemenea situaţii, considerăm 
că este nevoie de luarea unor mă
suri concrete pentru o ritmicizare 
a livrărilor, pentru realizarea pro
duselor prevăzute în planul de pro
ducţie şi pentru care există con
tracte, pentru evitarea dobînzilor 
penalizatoare. Sínt elemente care 
influenţează nemijlocit rentabilita
tea întreprinderii.

o maşină de tip CSU, peutru eli
berarea terenurilor de masă vege
tativă. Dar o maşină de acelaşi tip 
a stat mai multe zile la reparat la 
sediul I.M.A. Sibiu. Nu putea fi 
reparată această maşină mai repe
de şi trimisă pe teren? S-ar fi cîş- 
tigat cîteva zile bune de lucru. 
S-ar cuveni ca direcţiunea I.M.A. 
Sibiu să analizeze mai concret mo
dul în care sínt respectate, la ni
velul secţiei, recomandările Comi
tetului judeţean de partid în pri
vinţa folosirii utilajelor agricole în 
campania de toamnă, să sprijine 
mai activ conducerile secţiilor în 
folosirea cu maximum de randa
ment a tractoarelor şi celorlalte 
maşini agricole în executarea lu
crărilor cu caracter agricol.

Cînd ziua da lucru 
are numai 5  ore . . .

L-am întîlnit pe mecanizatorul 
loan Hutter, de la secţia I.M.A. 
Sibiu ce deserveşte cooperativa a- 
gricolă din Şura Mică, în hotarul 
„Peste vale“. îşi manifesta nemul
ţumirea faţă de modul cum era 
organizat transportul porumbului 
siloz rezultat de .la maşina de tip 
CSU pe care o deservea. „Am lu-

Pentru impulsionarea ritmu
lui de pregătire a terenului în 
vederea însămînţărilor de toam
nă, este necesară o conlucrare 
mai strînsă între consiliile de 
conducere şi secţiile I.M.A. In 
acest sens trebuie să fie lua
te cîteva măsuri organizatorice 
urgente:

— Consiliile de conducere să 
stabilească Ia modul cel mai 
concret direcţiile principale în 
care trebuie să fie dirijate trac
toarele şi celelalte utilaje şi 
maşini agricole, luînd măsuri 
pentru a se asigura folosirea a- 
cestora la capacitatea maximă 
de producţie.

— Direcţiunile I.M.A. să a- 
sigure folosirea tractoarelor şi a

de un loc prestigios în discuţii la 
această consfătuire. Perfecţionarea 
metodelor de predare, originalita
tea, fantezia, eficacitatea în ulti
mă instanţă, a transmiterii cunoş
tinţelor de la dascăl la elev, deşi 
mai palid reprezentate în discuţii, 
n-au lipsit totuşi. Sublinieri mar
cante s-au făcut în problema lăr
girii aplicativităţii cunoştinţelor 
căpătate în şcoală. Ieşirea confir
mărilor experimentale de labora
tor spre evidenţierea vie în uzină 
a devenit — aşa cum au arătat 
purtătorii de cuvînt — o chestiu
ne la ordinea zilei. Acest fapt im
plică însă o concretizare mai lim
pede a relaţiei şcoală — unitate 
productivă, o conlucrare strînsă 
între profesor şi inginer. Şi, bine
înţeles, reţeaua informaţională a 
omului de la catedră şi a condu
cătorului producţiei, circuitul bi
polar amintit trebuie să ocupe un 
loc însemnat.

Consfătuirea, neoprindu-se doar 
la „pozitiv“, şi-a afirmat caracte
rul lucrativ şi prin dezvelirea u- 
nor neajunsuri, a unor minusuri 
care uneori mai sínt suplinite prin 
formalism, paradă, cuvinte festi- 
ve. Bunăoară, nu toate comisiile 
metodice sínt ancorate în solul fer
til al cercetării concrete, al schim
bului real de experienţă didactică, 
menţinîndu-şi activitatea pe linia 
de plutire a unor „informări“ din 
manualul de pedagogie. Transferul 
de informaţie şi experienţă nu pes
te tot şi nu în permanenţă este 
realizat la nivelul dezideratelor ac
tualului stadiu al revoluţiei ştiin
ţifice. In predarea cunoştinţelor se 
face uneori, nejustificat bineînţe
les, abstracţie de posibilităţile de 
însuşire ale elevilor, de mutaţiile 
de ordin spiritual produse în viaţa 
tineretului, a oamenilor în gene
ral. Astfel, unii învăţători şi pro
fesori (subliniem: unii) reduc cu
noştinţele din programă la cîteva! 
elemente simpliste sau, la cealal
tă extremă, supraaglomerează ele
vii cu lucruri, mai mult sau mai 
puţin, inutile, în detrimentul ri
guroasei fixări a cunoştinţelor ab
solut necesare. Tot la acest capitol! 
s-a scos în evidenţă faptul că încă 
organizaţii de partid, sindicat^ 
U.T.C., pionieri din şcoli nu-şi a- 
duc din plin aportul la îmbogăţi
rea substanţei muncii instructiv- 
educative.

In încheierea lucrărilor consfă
tuirii de la Mediaş tovarăşul loan 
Munteanu, şeful comisiei de pro
pagandă a Comitetului judeţean de 
partid a concretizat, în lumina do
cumentelor Congresului al X-lea, 
principalele sarcini care revin şco
lilor din judeţul nostru. A făcut 
o apreciere de principiu asupra 
nivelului atins în munca desfăşu
rată de cadrele didactice, urîn- 
du-le, cu această ocazie, din par
tea Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., succes şi spor la muncă 
în noul an şcolar.

crat azi doar 4—5 ore efectiv, pen
tru că mecanizatorul Gheorghe 
Seiller a venit cu remorca numai 
după masă. Dacă vom lucra tot 
aşa, recoltatul porumbului siloz se 
va prelungi cu cel puţin 5—6 zi
le“. Preşedintele unităţii, loan 
Theuerkauf, a planificat remorca 
cooperativei agricole la transportul 
porumbului siloz neştiind că a- 
ceasta este defectă. Şeful secţiei 
Hantz Fleischer, învoieşte, cu de 
la sine putere, pe mecanizatorul 
loan Roth, care pierde astfel o zi 
întreagă bună de lucru. Mai mult, 
mecanizatorul loan Balint nu a 
putut fi găsit pe teren, cu toate 
că şeful secţiei afirmase că trac
toristul este la lucru. Din cele 12 
tractoare ale secţiei doar 9 au lu
crat efectiv pentru cooperativa a- 
gricolă. Şi, din acestea, unul (al 
mecanizatorului Gheorghe Nea- 
goie) a ieşit din lucru la ora 
16,00 . . .  Cele două maşini de îm
prăştiat îngrăşăminte chimice nu 
lucrează încă, maşinile de recoltat 
cartofi aşteaptă să fie trimise 
la cîmp. Iată cîteva exemple care 
explică serioasele rămîneri în ur
mă în pregătirea terenului pentru 
semănat.

celorlalte maşini numai pentru 
executarea lucrărilor agricole şi 
să întreprindă măsuri pentru 
sporirea operativităţii de reme
diere a defecţiunilor ivite.

— Secţiile de mecanizatori să 
folosească din plin ziua de lu
cru, să-şi organizeze, acolo un
de sínt posibilităţi, munca în 
două schimburi, pentru ca lu
crările agricole de sezon să fie 
executate la timp şi Ia un înalt 
nivel agrotehnic.

Exploatînd cu maximum 
de randament parcul de maşini 
şi tractoare existent, lucrătorii 
din agricultura judeţului nostru 
se vor achita cu cinste de înal
ta îndatorire patriotică de pre
gătire a recoltei viitoare.

GH. GRADINARU
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Vizita în România a preşedintelui Franz Jonas Actualitatea internaţională
rilor rostind in limba română: 
„Bună ziua ostaşi“. Preşedinte
lui federal îi sínt prezentaţi a- 
poi şefii misiunilor diplomatice 
şi celelalte persoane oficiale 
române venite în întîmpinare.

De pe podiumul instalat pe 
aeroport, preşedintele Consiliu
lui de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
rosteşte un cuvînt de bun venit. 
Răspunde preşedintele federal 
Franz Jonas. Cei doi conducă
tori îşi string mîinile călduros.

Numeroşi bucureşteni, veniţi 
pe aeroport pentru a aduce oas
peţilor urarea poporului român 
de ..bun sosit“, aplaudă cu căl
dură, flutură steguleţe. Un grup 
de tinere în costume naţionale 
oferă oaspeţilor austrieci buche
te de flori.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi preşedintele Franz Jonas iau 
loc apoi într-o maşină deschisă, 
escortată de motociclişti, şi se

îndreaptă spre reşedinţa rezer
vată oaspeţilor.

De-a lungul traseului, pavoa
zat eu drapele de stat ale Ro
mâniei şi Austriei, un mare nu
măr de cetăţeni ai Capitalei au 
făcut o călduroasă şi entuziastă 
manifestare de „bun sosit“ pri
mului preşedinte al Republicii 
Austria, care face o vizită ofi
cială în ţara noastră, au aclamat 
pentru prietenia româno-aus- 
triacă.

Cei doi preşedinţi răspund cu 
cordialitate entuziastei manifes
tări de simpatie făcută de popu
laţia Capitalei.

Festivitatea sosirii la Bucu
reşti a preşedintelui federal 
Franz Jonas a fost transmisă 
ín direct de posturile noastre 
de radio şi televiziune şi radio- 
televiziunea austriacă.

(Agerpres)

Toastul preşedintelui 
federal al Republicii 

Austria, FRANZ JONAS

Delegaţia de partid 
şi de stat română 
a părăsit Hanoiul, 

îndreptîndu-se spre 
Pekin

• . Dineu
Preşedintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, a oferit, joi 
seara, la Palatul Consiliului de 
Stat, un dineu oficial în onoarea 
preşedintelui federal al Republicii 
Austria, Franz Jonas.

Au participat Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, 
Uie Verdeţ, Florian Dănălache, 
Emil Drăgănescu, Manea Mănescu, 
Vasile Vîlcu, Ştefan Voitec, Iosif 
Banc, Petre Blajovici, Ion Iliescu, 
Dumitru Popa, precum şi Mihai 
Marinescu şi Ion Păţan vicepreşe
dinţi ai Consiliului de Miniştri, 
Corneliu Mănescu, ministrul aface
rilor externe, membri ai Consiliu
lui de Stat şi ai guvernului, condu-

România,
Stimate domnule preşedinte,
Ne face o deosebită plăcere să 

că salutăm în mijlocul nostru, la 
acest dineu, pe dumneavoastră şi 
pe ceilalţi distinşi oaspeţi sosiţi din 
ţara prietenă.

Primirea caldă pe care cetăţenii 
Bucureştiului v-au făcut-o reflectă 
sentimentele reciproce de stimă şi 
prietenie ce însufleţesc cele două 
popoare ale noastre, dorinţa lor de 
a colabora şi trăi in înţelege, e, de 
a conlucra împreună pentru înfăp
tuirea nobilelor ţeluri de pace şi 
progres ale omenirii.

Vizita dumneavoastră in Româ
nia constituie un moment impor
tant în dezvoltarea relaţiilor ro- 
mâno-austriece — relaţii care au 
cunoscut în ultimii ani un curs 
continuu ascendent. Se cuvine, in 
special, să menţionăm în acest 
sens amploarea legăturilor noastre 
economice, faptul.câ intre, anii 1961 
şi 1968 volumul schimburilor co
merciale a sporit de 2,6 ori. Rela
ţiile tehnico-ştiinţifice, culturale şi 
artistice dintre ţările noastre cu
nosc, de asemenea, o extindere 
continuă, contribuind la progresul 
celor două ţări, la mai buna pu
nere în valoare a creaţiei materia
le şi spirituale a popoarelor ro
mân şi austriac. Doresc să relev 
în mod deosebit roîu.1 important 
pe care l-au avut în adîncirea le
găturilor noastre de prietenie şi 
colaborare întîlnirile şi contactele 
directe dintre factorii de răspun
dere ai celor două ţări — contacte 
care au contribuit la o mai bună 
cunoaştere reciprocă, au reliefat o 
seamă de preocupări comune şi au 
deschis noi perspective de colabo
rare şi cooperare în diferite dome
nii de activitate.

După cum vă este cunoscut, po
porul român este angajat într-o 
amplă operă de edificare a unei 
societăţi noi — societatea socialis
tă — de făurire a unei economii 
multilateral dezvoltate, capabile să 
satisfacă cerinţele mereu sporite 
ale populaţiei, de dezvoltare a în- 
văţămîntului, ştiinţei şi culturii. 
Vizita pe care o faceţi în Româ
nia vă va oferi prilejul să cunoaş
teţi nemijlocit aceste eforturi ale 
poporului nostru, rezultatele obţi
nute în dezvoltarea producţiei ma
teriale şi spirituale, in ridicarea 
standardului de viaţă.

In ţara noastră este cunoscută şi 
apreciată contribuţia adusă, de-a 
lungul veacurilor, de harnicul şi 
talentatul dumneavoastră popor, la 
îmbogăţirea 'patrimoniului de ci
vilizaţie şi cultură al omenirii; 
sínt, de asemenea, cunoscute rea
lizările pe care le obţine în pre
zent poporul austriac în dezvolta
rea economiei şi culturii, progrese
le sale pe calea ridicării nivelului 
de trai.

Dezvoltarea economică, tehnico- 
ştiinţifică şi culturală a României 
şi Austriei creează un cîmp vast 
pentru extinderea colaborării şi 
cooperării dintre ţările noastre, pe 
baze reciproc avantajoase în inte
resul ambelor popoare. Sintern 
convinşi că schimburile de păreri 
pe care Ie vom avea ne vor da po
sibilitatea să identificăm noi căi de 
a intensifica colaborarea şi coope
rarea noastră în toate domeniile, 
spre binele ambelor popoare, al 
cauzei colaborării internaţionale, 
destinderii şi păcii în lume.

Stimate domnule preşedinte,
In cursul vizitei vom avea pri

lejul să abordăm şi unele proble
me ale vieţii internaţionale, care 
preocupă cele două ţări ale noastre 
în năzuinţa lor comună de a con
tribui la instaurarea în lume a u- 
nui climat favorabil cooperării şi 
înţelegerii între state.

Ca ţară socialistă, România pune 
în centrul politicii sale externe dez
voltarea multilaterală a colaborării 
cu ţările socialiste; în acelaşi timp, 
ea îşi lărgeşte continuu relaţiile sale 
cu toate statele, indiferent de regi
mul politic şi orînduirea lor socia
lă, cu convingerea că prin aceasta 
is> aduce contribuţia la lărgirea co- 
1 Ani şi cooperării internaţio- 
î la schimbul mondial de va
ló- materiale şi spirituale, la efor
tul comun al popoarelor spre civi-

oficial
cători de instituţii centrale, gene
rali.

Au luat parte presoanele oficiale 
austriece care însoţesc pe preşe
dintele federal în vizita sa în ţara 
noastră: dr. Kurt Waldheim, dr. 
Eduard Tschop, dr. Karl Trescher, 
dr. Claus : Winterstein, dr. Georg 
Schlumberger, colonel Raimund 
Truxa, dr. Josef Bandion, dr. Kurt 
Skalnik.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două ţări.

In timpul dineului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă caldă, cor
dială, preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele federal, Franz Jonas, au 
rostit toasturi.

lizaţie şi progres, spre înţelegere 
şi pace. Noi considerăm că in e- 
poca contemporană singura bază 
pentru dezvoltarea relaţiilor inter
naţionale corespunzător intereselor 
păcii, năzuinţelor de progres ale 
tuturor popoarelor, este respecta
rea în raporturile dintre state a 
principiilor independenţei şi suve
ranităţii naţionale, egalităţii in 
drepturi, neamestecului in treburi
le interne, avantajului reciproc. 
Viaţa arată că numai pe baza a- 
cestor principii, care găsesc o tot 
mai largă recunoaştere pe arena 
mondială, este posibilă statornici
rea unor raporturi durabile de pa
ce şi bună convieţuire intre state.

Ţara noastră dezvoltă continuu 
relaţiile sale de colaborare cu ti
nerele state apărute pe harta lu
mii ca urmare a destrămării siste
mului colonial, sprijină eforturile 
acestora pentru consolidarea şi a- 
părarea independenţei naţionale, 
pentru dezvoltarea dc sine stătă
toare corespunzător voinţei popoa
relor lor.

Evoluţia evenimentelor vieţii in
ternaţionale evidenţiază tot mai 
mult rolul pe care sint chemate 
să-l îndeplinească toate statele — 
mari şi mici — în soluţionarea 
problemelor complexe cu care este 
confruntată lumea dc astăzi, în 
promovarea colaborării şi cooperă
rii internaţionale şi asigurarea u- 
nui climat de pace şi securitate. 
Cred că exprim şi părerea dum
neavoastră, domnule preşedinte, a- 
firmînd că relaţiile româno-austrie- 
ee sínt un exemplu de colaborare 
fructuoasă între ţări cu regimuri 
social-politice diferite. Aparţinînd 
aceluiaşi spaţiu geografic, învă- 
ţînd, pe baza experienţei istoriei 
să trăiască în bună înţelegere şi 
prietenie, ţările noastre sint legate 
prin numeroase interese comune, 
în primul rînd prin ţelul realiză
rii securităţii europene.

Ideea înfăptuirii securităţii eu
ropene se bucură astăzi de o tot 
mai largă audienţă în rîndul opi
niei publice, a devenit un dezide
rat major al popoarelor, găsind 
un ecou profund în numeroasele 
cercuri politice şi guvernamentale. 
După părerea noastră, o abordare 
realistă a problemei securităţii în 
Europa trebuie să pornească de la 
realităţile statornicite pe continent 
în perioada postbelică, de la recu
noaşterea celor două state germa
ne, a inviolabilităţii graniţelor e- 
xistente, inclusiv a frontierei 
Oder-N'eisse. Calea pentru a trans
forma Europa intr-un continent al 
convieţuirii paşnice o constituie, 
intensificarea contactelor, mai bu
na cunoaştere reciprocă, înfăptui
rea de paşi concreţi spre dezvolta
rea colaborării şi cooperării dintre 
state. Acţionînd cu consecvenţă 
pentru transpunerea în practică a 
principiilor şi propunerilor formu
late de ţările socialiste participan
te la Tratatul de la Varşovia, în 
Declaraţia de la Bucureşti din 1966 
şi în Apelul de la Budapesta, Re
publica Socialistă Románia s-a pro
nunţat şi se pronunţă pentru or
ganizarea unei conferinţe a state
lor europene şi a altor acţiuni con
sacrate dezvoltării cooperării şi 
realizării securităţii pe continent, 
în acelaşi timp, ţara noastră este 
gata să examineze cu atenţie orice 
sugestii şi propuneri venite din 
partea altor state şi care tind spre 
înfăptuirea securităţii pe continen
tul nostru. Avem încredere că vo
inţa de pace a popoarelor din Eu
ropa — popoare trecute prin atî- 
tea încercări —, că spiritul realist 
în politică şi raţiunea umană vor 
prevala asupra tuturor tendinţelor 
manifestate de unele cercuri care 
se opun cursului spre destindere, 
că vor determina noi progrese pe 
calea securităţii, spre binele şi li
niştea tuturor popoarelor care tră
iesc în această parte a lumii. în
făptuirea securităţii europene ar 
favoriza, fără îndoială, îmbunătăţi
rea întregii atmosfere internaţiona
le, ar spori considerabil încrederea 
intre state, ceea ce ar inlesrti a- 
bordarea intr-un spirit constructiv 
şi a altor probleme internaţionale 
nerezolvate, lichidarea focarelor dc 
încordare.

(Urmare din pag. I)
teme, dr. Georg Schlumberger, 
trimis extraordinar şi ministru 
plenipotenţiar în Ministerul fe
deral al Afacerilor Externe, co
lonel Raimund Truxa, aghiotant 
al preşedintelui federal, dr. 
Josef Bandion, consilier de ca
binet, dr. Kurt Skalnik, consilier, 
referent de presă al Cancelariei 
preşedinţiei.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
prezintă persoanele oficiale ve
nite în întîmpinare.

Comandantul gărzii de onoare 
aliniată pe aeroport prezintă 
onorul. In timp ce se intonează 
imnurile de stat ale celor două 
ţări, se trag, în semn de salut, 
21 de salve de artilerie.

Cei doi conducători de stat 
trec apoi in revistă garda de 
onoare. După ce salută drape
lul gărzii, preşedintele Franz 
Jonas se opreşte in faţa milita-

Consiliului
Socialiste

Pornind de la ideea că în lumea 
de azi pacea este indivizibilă, nu 
putem să nu ne manifestăm îngri
jorarea pe care ne-o provoacă con
tinuarea războiului din Vietnam. 
România se pronunţă consecvent 
pentru încetarea acţiunilor mili
tare ale Statelor Unite în Vietnam. 
Ne exprimăm speranţa că tratati
vele de la Paris vor duce la în
cetarea războiului, la retragerea 
trupelor străine din Vietnam, ere- 
îndu-se astfel condiţii ca poporul 
vietnamez să-şi poată rezolva singur 
treburile intenie — inclusiv pro
blema unificării ţării — potrivit 
dorinţei proprii, în conformitate cu 
interesele sale naţionale, fără nici 
un amestec din afară.

Militind pentru stingerea focare
lor de tensiune din lume, ţara 
noastră se pronunţă în modul cel 
mai hotărît pentru soluţionarea 
conflictului din Orientul Apropiat, 
pe baza aplicării rezoluţiei Consi
liului de Securitate din noiembrie 
1967. Ca şi pînă acum, ne decla
răm pentru retragerea trupelor 
israeliene din teritoriile arabe ocu
pate, pentru respectarea integri
tăţii teritoriale şi independenţei 
tuturor statelor din această zonă, 
pentru rezolvarea problemei refu
giaţilor palestinieni şi a altor pro
bleme care se pun în legătură cu 
situaţia- creată, avîndu-se în vedere 
interesele lor naţionale, ale cauzei 
securităţii şi păcii internaţionale.

Convinsă că trebuie folosite toate 
căile pentru reglementarea pe cale 
paşnică a diferendelor dintre state, 
că este de datoria fiecărei ţări, 
fiecărui popor să contribuie la pa
cea şi securitatea lumii, România 
acordă o deosebită importanţă pro
blemei dezarmării generale, îndeo
sebi dezarmării nucleare apreciind 
că este necesar să se facă paşi ho- 
tărîţi în direcţia interzicerii arme
lor atomice şi lichidării stocurilor 
existente.

Considerăm că ar avea o impor
tanţă deosebită pentru normaliza
rea climatului internaţional des
fiinţarea blocurilor şi lichidarea ba
zelor militare de pe teritoriile al
tor state, retragerea trupelor străi
ne în interiorul graniţelor lor na
ţionale.

Noi apreciem că în soluţionarea 
problemelor pe care le ridică viaţa 
internaţională contemporană, în 
promovarea colaborării între state, 
un important rol pozitiv îl poate a- 
vea Organizaţia Naţiunilor Unite. 
România militează pentru sporirea 
eficienţei acestei organizaţii şi a 
altor organisme internaţionale che
mate să contribuie la dezvoltarea 
înţelegerii şi colaborării interna
ţionale, la asigurarea păcii, conlu
crează fructuos cu alte state pentru 
sprijinirea unor iniţiative şi acţiuni 
menite să stimuleze cooperarea în
tre toate statele europene, să îm
bunătăţească atmosfera internaţio
nală. Ţara noastră acţionează în 
mod ferm pentru promovarea unor 
relaţii de bună vecinătate, pentru 
înţelegeri regionale între state a- 
parţinînd aceleiaşi zone geografice; 
în acest sens considerăm că stator
nicirea unor raporturi de bună în
ţelegere între ţările din Balcani ar 
reprezenta o contribuţie preţioasă 
la cauza generală a securităţii şi 
păcii.

Doresc să închei, exprimindu-mi 
convingerea că vizita dumnea
voastră, convorbirile pe care le 
vom avea vor contribui la dezvol
tarea relaţiilor noastre de colabo
rare şi cooperare în toate dome
niile de activitate, la intensificarea 
conlucrării popoarelor român şi 
austriac pentru îmbunătăţirea cli
matului internaţional, pentru pro
movarea idealurilor nobile ale pă
cii în lume.

Dînd glas acestei convingeri, ri
dic paharul pentru înflorirea prie
teniei româno-austriece, pentru 
prosperitatea şi fericirea poporului 
austriac.

In sănătatea dumneavoastră, sti
mate domnule preşedinte, a celor
lalţi onoraţi oaspeţi, a dumnea
voastră, a tuturor!

(Toastul preşedintelui Consiliului 
de Stat a fost subliniat în repeta
te rinduri cu puternice aplauze).

Domnule Preşedinte,
Vă mulţumesc pentru călduroa

sele cuvinte de salut şi pentru pri
mirea cordială de care eu şi mem
brii suitei mele ne-am bucurat în 
Capitala frumoasei dumnevoastre 
ţări. Aceasta demonstrează în mod 
clar că raportruile dintre ţările 
noastre s-au dezvoltat în ultimii 
ani într-o direcţie care a dus la o 
atmosferă de relaţii sincere şi 
prieteneşti, cu toate că orinduirile 
noastre sociale şi politice sint di
ferite.

Această dezvoltare favorabilă nu 
poate mira pe nimeni. Chiar dacă 
teritoriile statelor noastre nu sint 
direct limitrofe, sintern, totuşi, în 
sensul mai larg al cuvintului, ve
cini, legaţi de fluviul Dunării, ar
tera vitală a spaţiului nostru. Re
laţiile prieteneşti tradiţionale în 
domeniul economic şi cultural re
prezintă o parte a istoriei noastre 
comune. în acest sens, mari perso
nalităţi ale mişcării naţionale ro
mâneşti de înnoire din secolul al 
XIX-lea au fost adesea strîns le
gate de oraşul patriei mele, Viena.

Năzuinţă comună pentru asigu
rarea unei atmosfere paşnice şi de 
încredere între toate popoarele 
Europei, indiferent de mărimea şi 
orînduirea lor politică, uneşte am
bele noastre state. Această năzuin
ţă am manifestat-o de repetate ori 
împreună, înainte de toate cu oca
zia vizitelor oficiale ale membrilor 
guvernelor noastre, precum şi în 
faţa forului Naţiunilor Unite. Cre
dem că tocmai statele europene 
mijlocii şi mici au importanta mi
siune de a contribui, prin acţiuni 
continue, la o mai mare destinde
re şi colaborare, care să dea posi
bilitatea soluţionării, în pace şi în
ţelegere, a marilor probleme nere
zolvate ale continentului nostru.

Austria, care îşi ia în mod foar
te serios misiunea sa de stat neu
tru, apreciază foarte mult atitudi
nea pozitivă a României faţă de 
problemele privitoare Ia asigura
rea păcii şi înţelegerii internaţio
nale. In acest sens, noi apreciem 
şi excelenta colaborare între gu
vernele noastre în cadrul Comisiei 
Economice Europene, precum şi în 
Comisia Dunării. Pentru noi este 
clar că astfel de eforturi pot avea 
şansă de reuşită numai pe baza 
deplinei respectări a punctului de 
vedere al partenerilor şi a renun
ţării la orice încercare de amestec 
în treburile lor interne.

Referindu-mă la rezultatele de

pînă acum ale colaborării noastre, 
aş dori să-mi exprim, în primul 
rînd, satisfacţia că relaţiile noas
tre economice s-au intensificat în 
cursul ultimilor ani în mod 
îmbucurător. Schimbul de mărfuri 
a cunoscut o creştere însemnată; 
totuşi, în acest domeniu mai exis
tă încă multe posibilităţi. care nu 
sint pe deplin folosite. Noi urmă
rim cu mult interes dezvoltarea cu 
succes a economiei româneşti şi 
sperăm că acordul de colaborare 
tehnică şi economică, încheiat anul 
trecut intre ţările noastre, precum 
şi includerea României în cercul 
acelor state care se servesc de fa
cilităţile internaţionale ale acordu
lui G.A.T.T. ne vor duce la pro
grese şi mai mari în acest dome
niu.

Permiteţi-mi să subliniez şi re
laţiile tradiţionale dintre ţările 
noastre in domeniul cultural — re
laţii care au primit un impuls în 
plus prin semnarea recentă a în
ţelegerii pentru colaborare cultu
rală şi ştiinţifică. Aceste relaţii pot 
contribui îndeosebi la adîncirea în
ţelegerii reciproce şi la cunoaşte
rea punctului de vedere al celei
lalte părţi.

Servesc acestei cunoaşteri şi 
contactele de la om la om, favori
zate de intensificarea turismului; 
totodată, aş dori să remarc cu deo
sebită satisfacţie faptul că multor 
mii de compatrioţi li s-a înlesnit 
posibilitatea de a se recreea în ţa
ra dumneavoastră, înzestrată cu 
multe frumuseţi, după desfiinţarea 
obligativităţii vizelor între Austria 
şi România.

Această scurtă trecere în revis
tă a stadiului relaţiilor noastre îmi 
dă convingerea că ne aflăm pe o 
cale justă. în ciuda oricăror difi
cultăţi, să mergem mai departe pe 
această cale, nu numai pentru că 
aceasta este în avantajul ambelor 
ţări, ci şi în sensul eforturilor 
noastre de a contura un viitor rod
nic şi paşnic regiunii noastre şi 
întregii Europe, în această epocă 
a posibilităţilor fără precedent o- 
ferite de progresul tehnic.

Închin paharul iu sănătatea Ex
celenţei Voastre, pentru dezvolta- 
rea in continuare cu succes a re- 
laţiilor prieteneşti dintre ţările 
noastre, pentru viitorul fericit şi 
paşnic al poporului Republicii So
cialiste România.

(Toastul preşedintelui federal a 
fost subliniat în repetate rinduri 
cu puternice aplauze).

Hanoi 11. — Trimişii speciali 
Agerpres, A. Ionescu şi I. Gălă- 
ţeanu, transmit: Delegaţia de par
tid şi de stat a Republicii Socia
liste România, care a participat la 
funeraliile preşedintelui Ho Şi 
Min, a părăsit joi dimineaţa Hano
iul. Din delegaţie au făcut parte 
tovarăşii Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R.. preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Paul Niculeseu-Mizil, 
piembru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent, secretar 
al C.C. al P.C.R., Ştefan Peterfi, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliu
lui de Stat.

Oaspeţii români au fost conduşi 
de tovarăşii Fam Van Dong, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului celor ce muncesc din 
Vietnam, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al R.D. Vietnam, Le 
Duc Tho, membru al Biroului Po
litic al C.C. al Partidului celor ce 
muncesc din Vietnam, precum şi 
de Tran Danh Tuyen, ministru 
pentru problemele industriei de pe 
lingă Consiliul de Miniştri.

La plecare au fost de faţă Con
stantin Băbeanu, ambasadorul Ro
mâniei la Hanoi, care a făcut 
parte din delegaţie, precum şi 
membrii misiunii diplomatice ai 
ţării noastre. A fost, de asemenea, 
prezent Vang U Ping, ambasadorul 
Republicii Populare Chineze în 
R.D. Vietnam.

O gardă militară cu steagul de 
stat al R.D. Vietnam a prezentat 
onorul.

De la bordul avionului guverna
mental. tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer a adresat tovarăşilor Le

Pekin 11. — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Gălăţeanu, transmite: 
Joi după-amiază, tovarăşii Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, ş-i 
Paul Niculescu-Mizil, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R., s-au întâlnit cu tovarăşii 
Ciu En-lai. membru al Comitetului 
Permanent al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Cilihez, premierul Consi
liului de Stat al R.P. Chineze, 
Kan Şen, membru al Comitetului

Duan, prim-secretar al C.C. al Par
tidului celor ce muncesc din Viet
nam şi Fam Van Dong, preşedin
tele Consiliului de Miniştri al R.D. 
Vietnam, următoarea telegramă:

„Părăsind teritoriul R.D. Viet
nam, vă mulţumim cordial pentru 
ospitalitatea prietenească de care 
delegaţia română s-a bucurat in 
tot timpul şederii la Hanoi.

Ne exprimăm convingerea că re
laţiile de prietenie, colaborare şi 
solidaritate frăţească dintre ţările 
şi partidele noastre se vor dezvolta 
continuu spre binele popoarelor 
român şi vietnamez al cauzei so
cialismului şi păcii in lume“.

S o s ire a  
la Pekin

Pekin 11. Trimişii speciali 
Agerpres transmit: La 11 septem
brie a sosit la Pekin delegaţia de 
partid şi de stat a Republicii So
cialiste România, care a participat 
la funeraliile preşedintelui Ho Şi 
Min.

La sosire, membrii delegaţiei au 
fost salutaţi de premierul Consiliu
lui de Stat al (Republicii Populare 
Chineze, Ciu En-lai. vicepremierul 
Li Sien-nien. şi de Ciao Kuan-hua, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

Au fost prezenţi Aurel Duma, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România, şi membrii ambasadei. A 
fost, de asemenea, de faţă Ngo 
Mihn-Loan, ambasadorul R.D. Viet
nam la Pekin.

Permanent al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Chinez şi Li Sien-nien. 
membru al Biroului Politic al
V.K.C. al P.C. Chinez.

Convorbirea care a avut loc cu 
acest prilej s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, tovărăşească.

Au participat Ştefan Peterfi, 
mgmbru supleant al C.C. al P.C.R., 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Stat. Aurel Duma, membru al C.C. 
al P.C.R., ambasadorul României 
la Pekin, precum şi Ciao Kuan- 
hua, adjunct al ministrului afaceri
lor externe al R.P. Chineze.

I n t i ln i r e  în t r e
to v a ră ş ii1

A lexei K osighin şi 
Ciu En-lai

Moscova 11 (Agerpres). — Agen
ţia Tass anunţă că la 11 septem
brie, conform unei înţelegeri co
mune, la Pekin a avut loc o îr- 
tîlnire între Alexei Kosighin, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., care se înapoia la Mos
cova venind din R.D. Vietnam, şi 
Ciu En-lai, premierul Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze.

Din partea sovietică, la intilnire 
au participat Konstantin Katuşev, 
secretar al C.C. al P.C.U.S., şi Mi
hail Iasnov. vicepreşedinte a! Pre
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

Din partea chineză, la intilnire 
au participat Li Sien-nien. vice
premier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, şi Se Fu-ciji. vice
premier al Consiliului de Stat -al 
R P. Chineze.

Cele două părţi şi-au expus des
chis poziţiile lor şi au dus o con
vorbire utilă pentru ambele părţi.

R.P. BULGARIA. Vedere a localităţii montane Boriévá din Rodopi, 
unde se află cunoscute exploatări miniere

(Agerpres)

Toastul preşedintelui 
de Stat al Republicii

NICOLAE CEAUŞESCU

Convorbiri ale tovarăşilor 
Ion Gheorghe Maurer şi 
Paul Niculescu-Mizil 
cu tovarăşii Ciu En-lai, Kan 
Şen şi Li Sien-nien
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